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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢



Zadanie 1.
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Jaka powierzchnig posiada wierzchowina zwatowiska usytuowanego na terenie o wymiarach 240 x 240 m

przy wysokosci h =20 m i kacie nachylenia skarpy 45°7

A, 32400 m2
B. 40000 m2?
C. 48 400 m?
D. 57 600 m2
Zadanie 2.

Okresl, jaka objgtos¢é na zwatowisku zajma odpady eksploatacyjne, zaktadajac uzysk blokow skalnych

piaskowca na poziomie 30% przy ogdlnym wydobyciu 100 000 Mg i cigzarze objgtosciowym 2 Mg/m?3

oraz wspotczynniku rozluzowania k, = 1,3.

A. 42000 m3
B. 45500 m3
C. 50000 m3
D. 55000 m3
Zadanie 3.
Srednia miazszo$¢ ztoza, na podstawie danych z odwiertéw zawartych w tabeli, wynosi
Rzedna :
Nr otworu Rzedna stropu Rzedna spagu Grubos
W terenu % P 8 Pag ¢ Migzszos¢ ztoza
posz. m n.p.m. m n.p.m. naktadu
m n.p.m.
1 320,0 318,2 310,1 1,8 8,1
2 321,0 319,1 310,4 1,9 8,7
3 320,2 318,4 310,2 1,8 8,2
4 320,2 318,3 310,3 1,9 8,0
5 320,6 318,4 310,4 2,2 8,0
6 320,4 318,6 310,4 1,8 8,2
A. 82m
B. 84m
C. 88m
D. 9.0m
Zadanie 4.

W ciagu ilu godzin, koparka o wydajnosci rzeczywistej Q,, = 2000 m 3/h urobi przerost ztoza o grubosci

4 m, dtugosci I = 200 m i szerokosci s = 5m?

A. Jednej godziny.
B. Dwoch godzin.
C. Trzech godzin.
D. Czterech godzin.
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Zadanie 5.

Jakie zasoby okresla sig jako przemystowe?

A. Wydobyte ze zloza.

B. Tkwiace w filarze ochronnym.

C. Catkowita ilo$¢ kopaliny w ztozu.
D

Ekonomicznie uzasadnione do eksploatacji.

Zadanie 6.

Jaki dokument okresla szczegétowy sposéb funkcjonowania zaktadu gérniczego?

A. Dokumentacja Geologiczna.

B. Projekt Zagospodarowania Ztoza.

C. Plan Ruchu Zaktadu Gérniczego.

D. Operat Ewidencyjny Zasobow Ztoza.

Zadanie 7.

Postgp eksploatacji polegajacy na nieréwnomiernym przesuwaniu si¢ frontu roboczego wokét statego
punktu postgpu, to postep

A. réwnolegty.

B. wachlarzowy.
C. krzywoliniowy.
D.

kombinowany.

Zadanie 8.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli parametrow strzelania, okresl zasigg terenu goérniczego, jako

odleglos¢ od granic zasobow przeznaczonych do eksploataciji.

A. 250m Parametry strzelania

B. 300m Strefa rozrzutu odtamkéw r, - 300 m

C. 560m Strefa podmuchu r, - 125 m

D. 600m Strefa drgan sejsmicznych r,- 600 m
Zadanie 9.

Ztacznik mapowy przedstawiajacy powierzchni¢ z oznaczeniem: przewidywanych zmian powstatych na
skutek eksploatacji, stref i wielkosci przewidywanych deformacji terenu oraz jego przydatnosci do
zabudowy i zagospodarowania, stanowi czgS¢ graficzna

A. dokumentacji geologicznej.

B. planu ruchu zaktadu gérniczego.
C. projektu zagospodarowania ztoza.
D. operatu ewidencji zasobow ztoza.
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Zadanie 10.

Jaka wydajnosc¢ koparki okreslona jest w katalogu?

A. Techniczna.

B. Rzeczywista.

C. Teoretyczna.

D. Eksploatacyjna.

Zadanie 11.

W celu okreslenia aktualnego stanu ilosciowego eksploatowanego ztoza na koniec roku kalendarzowego

sporzadza sig

A. Raport Produkcyjny.

B. Plan Ruchu Zaktadu Gérniczego.

C. Projekt Zagospodarowania Ztoza.

D. Operat Ewidencyjny Zasobéw Ztoza.

Zadanie 12.

Jaka ilos¢ materialu wybuchowego miesigcznie zuzyto przy strzelaniu dhugimi otworami, na podstawie

informacji zamieszczonych w tabeli?

A. 2500 kg Wydobycie miesigczne Qme= 17500 Mg
B. 3000 kg Gestos¢ urabianej skaty 0o = 2,5 Mg/m?
C. 3600 kg Jednostkowe zuzycie MW | 0,6 kg/m?
D. 4200 kg

Zadanie 13.

Wykorzystujac schemat, mozna obliczy¢

Sp=Sat+ S e g 50°=H ra=21732

5&-."’2'" = o=H:1,732=
g =z hr - srerchess polkl w stanfe decelowym

wydajnos¢ sciany zabierkowe;.
wysokosc¢ eksploatowanej sciany.

straty pozaeksploatacyjne w skarpie.

OnNnwp

parametry strzelania dtugimi otworami.
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Zadanie 14.

Linia przebiegajaca przez punkty 5, 6 1 7 oznaczono na zamieszczonym fragmencie mapy granicg

A. eksploatacji ztoza.

B. terenu gorniczego.

C. obszaru gérniczego.

D. udokumentowanego ztoza.
Zadanie 15.

Na przekroju geologicznym na poziomie 175,5 m n.p.m. 0Znaczono
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A. strop udokumentowanego zloza.

B. ustalony poziom wéd gruntowych.

C. polozenie poziomu eksploatacyjnego.

D. nawiercony poziom wéd gruntowych.
Zadanie 16.

Planujac zastosowanie materiatéw wybuchowych, czerwona przerywana linia na mapie gorniczej
oznacza sig strefe

A. drgan sejsmicznych.

B. podmuchu powietrza.

C. rozrzutu odtamkéw skalnych.

D. oddzialywania gazow postrzatowych.
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Zadanie 17.

W zwigzku ze znaczng glgbokoscia zalegania ztoza wegla brunatnego (ponad 200 m) i mozliwoscia
zawodnienia dna wyrobiska, eksploatacj¢ ostatniego (najnizszego) pigtra nalezy zrealizowacd

z zastosowaniem koparki wielonaczyniowe;j

A. kolowej ustawionej na spagu zloza.
B. tancuchowej ustawionej na spagu zloza.
C. kolowej ustawionej powyzej dna wyrobiska i pracujacej nadsigbiernie.

D. fancuchowej ustawionej powyzej dna wyrobiska i pracujacej podsigbiernie.

Zadanie 18.

Eksploatacj¢ na bloki mocno spgkanego i zalegajacego w formie zylowej zloza nalezy prowadzi¢

stosujac

A. technikg strzelnicza.

B. klinowanie mechaniczne.

C. urabianie z zastosowaniem maszyn tnacych.
D.

bezposrednie wyciaganie blokow ze Sciany.

Zadanie 19.

Eksploatacja granitu z uzyciem robét strzatowych metoda zwyklych otworéw jest dopuszczalna, gdy

wysokos¢ pigtra eksploatacyjnego wynosi

A, 6m
B. 7m
C. 8&m
D. 9m
Zadanie 20.

Wydobycie kruszywa naturalnego ze ztoza o miazszos$ci 30 m i poziomie wodono$nym 1 m poniZej

poziomu terenu nalezy prowadzi¢ poprzez

A. udostgpnienie i urabianie koparkami ptywajacymi.

B. odwodnienie i urabianie koparkami jednonaczyniowymi.

C. odwodnienie i urabianie tadowarkami jednonaczyniowymi.

D. udostgpnienie koparkami jednonaczyniowymi i urabianie koparkami pltywajacymi.

Zadanie 21.
Do odspajania blokéw skalnych nalezy zastosowac

A. miot elektryczny.

B. wiertarke udarowa.

C. milot pneumatyczny.

D. roziupiarkg hydrauliczna.
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Zadanie 22.

Maszyng przedstawiona na zdjgciu stosuje sig do urabiania skat

A. bardzo trudno urabialnych na kruszywo.
B. trudno urabialnych na bloki foremne.
C. $rednio urabialnych na kruszywo.
D. luznych na pospotke.
Zadanie 23.

Element przedstawiony na fotografii to

A. pompa urabiajaca Dragflow.

B. lanca hydromechaniczna.

C. glowica hydrauliczna pogltgbiarki ssace;.

D. glowica poglebiarki hydropneumatyczne;.
Zadanie 24.

W ciagu jednego dnia roboczego nalezy wyekspediowac¢ 100 samochodéw, kazdy o tadownosci 25 ton
kruszywa sortowanego i 60 samochodéw, kazdy o tadownosci 30 ton. Jaka ilos¢ kruszywa przewidziana
do ekspedycji nalezy zapisa¢ w dziennym harmonogramie wysytek?

A. 8800 ton.
B. 6750 ton.
C. 4500 ton.
D. 4300 ton.
Zadanie 25.

Koparka CAT 325DL pracujac przez 20 zmian w miesiacu, zuzywa Srednio 180 litréw oleju
napgdowego na zmiang. Dwie koparki KU 1207 zuzywajace $rednio 50 litréw oleju na zmiang kazda,
pracuja przez 24 zmiany w miesigcu. Dostawg jakiej ilosci oleju napgdowego miesigcznie nalezy
zaplanowac?

A. 4800 litrow.

B. 6000 litréw.

C. 10 120 litréw.

D. 15640 litréw.
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Zadanie 26.

W zaktadzie gérniczym wozidta pracuja 8 h dziennie, przez 250 dni w roku. Po ilu latach eksploatacji
wozidla nalezy wykona¢ jego remont generalny, jezeli producent okreslil, Zze czas pracy pomigdzy

remontami wozidta wynosi 30 000 motogodzin.

A. Po 3 latach.

B. Po 15 latach.
C. Po 24 latach.
D. Po 30 latach.

Zadanie 27.

W ruchu odkrywkowego zaktadu gérniczego osoby wykonujace czynnosci specjalistyczne, to

A. kierowcy wodzidel i tadowarek.

B. maszynisSci koparek i zwalowarek.

C. maszynis$ci zgarniarek i poglgbiarek.

D. strzatowi i wydawcy $§rodkéw strzatowych.

Zadanie 28.
Ile czasu begdzie trwal zaladunek wozidla o pojemnos$ci skrzyni ladunkowej V = 40 m3 koparka
jednonaczyniowa?
_ Koparka jednonaczyniowa
A. 6 minut. -
] Czas jednego cyklu roboczego T=60s
B. 8 minut. )
. Pojemnosc tyzki koparki Q=50m
C. 10 minut.
) Wspbiczynnik napetnienia 1yzki koparki k.=0,8
D. 12 minut.
Zadanie 29.

Podczas recznego urabiania nadktadu jednoczesna praca ludzi w przodkach znajdujacych sig jeden nad

drugim jest dopuszczalna, jezeli szerokos¢ poziomu pomig¢dzy pigtrami wynosi

A, 4m
B. 5m
C. 6m
D. 7m
Zadanie 30.

Jaki bedzie ubytek zasobow przemystowych przy przemieszczeniu frontu eksploatacyjnego o szerokosci
a = 30 m na dlugosci L = 100 m i wysokosci Sciany eksploatacyjnej H = 20 m, oraz $rednim cigzarze
objetosciowym kopaliny g, = 2,0 Mg/m3?

A. 100000 Mg

B. 120000 Mg
C. 180000 Mg
D. 200 000 Mg
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Zadanie 31.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wydajnos¢ nominalng Q, przenosnika tasmowego

transportujacego urobek na zwat. Przenoénik taémowy
A. 3140 m3/h Przekrdj strugi urobku Anom= 0,25 m?
B. 3240 m3h Predkos¢ przesuwu tasmy vi=4,0m/s
C. 3600 m3h Wspdtczynnik wypetnienia strugi kw=0,9
D. 4400 m*h Wspdtczynnik nachylenia przenoénika ky=1,0
Zadanie 32.

Zmierzona na mapie w skali 1:10000 odleglo$¢ pomiedzy zwatowiskiem a frontem eksploatacyjnym
wynosi 4 cm. W jakiej odleglosci od frontu eksploatacyjnego znajduje si¢ zwalowisko?

A. 200m
B. 400m
C. 600m
D. 800m
Zadanie 33.

Wykonano strzelanie dlugimi otworami zgodnie z przedstawionymi w tabeli parametrami

odlegtos¢ miedzy otworami a= 40m
zabior z= 20m
wysokos¢ sciany eksploatacyjnej H=150m
ilos¢ otwordw w serii n= 15szt.
ilodc serii i=1

Jaka objgto$¢ urobku zostata uzyskana w wyniku strzelania calej serii?

A, 1000 m3
B. 1200 m3
C. 1500 m3
D. 1800 m3
Zadanie 34.

Badania sejsmograficzne wykazaly wigkszy zasigg drgan sejsmicznych po wykonaniu odstrzaléw niz

wyliczony ze wzoru. Jaki zasieg drgan sejsmicznych nalezy przyjac¢ jako ostateczny?

A. Wyliczony ze wzoru.

B. Zmierzony sejsmografem.

C. Sredniz wyliczenia i pomiaru.
D

Okreslony przez Kierownika Ruchu Zaktadu Gérniczego.
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Zadanie 35.

Ktory sygnat dzwigkowy nadawany przez strzalowego oznacza konieczno$¢ usunigcia zalogi kopalni

z wyrobiska i terenu oddzialywania na czas strzelania?

A. Jeden dhugi dzwigk.
B. Dwa dlugie dzwigki.
C. Jeden krétki dzwicgk.
D. Trzy dlugie dzwigki.

Zadanie 36.

Do czynno$ci zwiazanych z odbiorem, przenoszeniem i uzywaniem $rodkow strzatowych w zaktadzie
gorniczym kierownik ruchu zaktadu gorniczego moze upowaznic osobg, ktéra ukonczyta

A. 18lat.
B. 20 lat.
C. 2llat.
D. 24 lata.
Zadanie 37.
Material wybuchowy o stosunkowo stabej mocy detonacji, lecz szczegdlnie duzej podatnosci na bodzce
to
A. material wybuchowy inicjujacy.
B. material wybuchowy miotajacy.
C. material wybuchowy kruszacy.
D. masa pirotechniczna.
Zadanie 38.

W instrukcji okre$lono, Zze materialty wybuchowe skalne stosowane w goérnictwie odkrywkowym musza

posiadac¢ opakowanie koloru

A. biatego.

B. kremowego.
C. czerwonego.
D.

niebieskiego.
Zadanie 39.
Terenem gorniczym nazywamy przestrzen

A. zdewastowana robotami gérniczymi.

B. gdzie prowadzone sa gérnicze roboty strzalowe.

C. przeznaczona na prowadzenie gorniczej dziatalnosci gospodarczej.

D. maksymalnego zasiggu szkodliwego oddzialywania robdt gérniczych.
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Zadanie 40.

Do stabilizacji osuwiska zastosowano spos6b zilustrowany zdjgciem, ktérym jest

A. gwozdziowanie.

B. przypora filtracyjna.
C. konstrukcja oporowa.
D. przypora dociazajaca.
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